

## 习近平会见中华全国新闻工作者协会第十届理事会第一次会议暨中国新闻奖颁奖会代表 李克强王沪宁参加会见



12月15日，党和国家领导人习近平、李克强、王沪宁等在北京人民大会堂会见中华全国新闻工作者协会第十届理事会第一次会议暨中国新闻奖颁奖会代表。  
新华社记者 李学仁摄

新华社北京12月15日电 中华全国新闻工作者协会第十届理事会第一次会议暨中国新闻奖颁奖会15日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见会议代表，向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。

中共中央政治局常委李克强、王沪宁参加会见。

下午3时10分，习近平等来到人民大会堂

金色大厅，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。

黄坤明参加会见并在会议开幕式上代表党中央致词。他表示，广大新闻工作者要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入宣传阐释党的创新理论，积极传播党的声音，不断增强脚力、眼力、脑力、笔力，用心走好新时代群众路线，积极塑造可信可爱

可敬的中国形象，有力服务党和国家工作大局。中国记协要加强思想政治引领，不断提高联系服务新闻工作者的能力和水平。

开幕式上，中国记协主席张研农致开幕词，中国文联党组书记李屹代表人民团体致贺词。会议为第三十一届中国新闻奖获奖者代表颁奖。

丁薛祥、孙春兰、陈希、吉炳轩、肖捷、刘奇葆参加会见。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 深入实施新时代人才强国战略 加快建设世界重要人才中心和创新高地

新华社北京12月15日电 12月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深入实施新时代人才强国战略 加快建设世界重要人才中心和创新高地》。

文章强调，必须坚持党管人才，坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康，深入实施新时代人才强国战略，全方位培养、引进、用好人才，加快建设世界重要人才中心和创新高地，为2035年基本实现社会主义现代化提供人才支撑，为2050年全面建成社会主义现代化强国打好人才基础。

文章指出，党的十八大以来，党中央作出人才是实现民族振兴、赢得国际竞争主动的战略资源的重大判断，深刻回答了为什么建设人才强国、什么是人才强国、怎样建设人才强国的重大理论和实践问题，提出了一系列新理念新战略新举措。一是坚持党对人才工作的全面领导，二是坚持人才引领发展的战

略地位，三是坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康，四是坚持全方位培养用好人才，五是坚持深化人才发展体制机制改革，六是坚持聚天下英才而用之，七是坚持营造识才爱才敬才用才的环境，八是坚持弘扬科学家精神。

以上8条，是我们对我国人才事业发展规律性认识的深化，要始终坚持并不断丰富发展。

文章指出，加快建设世界重要人才中心和创新高地，必须把握战略主动，做好顶层设计和战略谋划。我们的目标是：到2025年，全社会研发投入经费投入大幅增长，科技创新主力军队伍建设取得重要进展，顶尖科学家集聚水平明显提高，人才自主培养能力不断增强，在关键核心技术领域拥有一大批战略科技人才、一流科技领军人才和创新团队；到2030年，适应高质量发展的人才制度体系基本形成，创新人才自主培养能力显著提升，对世界优秀人才的吸引力明显增强，在主要科技领域有一批领跑者，在新兴前沿交叉领域

有一批开拓者；到2035年，形成我国在诸多领域人才竞争比较优势，国家战略科技力量和高水平人才队伍位居世界前列。综合考虑，可以在北京、上海、粤港澳大湾区建设高水平人才高地，开展人才发展体制机制综合改革试点，集中国家优质资源重点支持建设一批国家实验室和新型研发机构，发起国际大科学计划，为人才提供国际一流的创新平台，加快形成战略支点和雁阵格局。

文章指出，要深化人才发展体制机制改革，向用人主体授权，积极为人才松绑，完善人才评价体系。要加快建设国家战略人才力量，大力培养使用战略科学家，打造一批一流科技领军人才和创新团队，造就规模宏大的青年科技人才队伍，培养大批卓越工程师。要走好人才自主培养之路，加大人才对外开放力度，用好用活各类人才。广大人才要继续传承和发扬老一辈科学家胸怀祖国、服务人民的优秀品质，心怀“国之大事”，为国解难、为国尽责。

## 冬奥会火种展示活动举行

科技日报北京12月15日电（记者何亮）15日，北京冬奥会火种展示活动在北京举行，活动在重庆市奉节县、巫山县、江西省万安县、内蒙古巴林左旗、四川省凉山州、新疆皮山县等地的部分学校设立分会场，更多来自偏远地区的孩子们共同感受冬奥会火种的魅力与冰雪运动带来的热情。

当日恰逢北京冬奥组委成立六周年暨与中国三峡集团签约一周年之际，北京冬奥组委与中国三峡集团通过视频连线的方式邀请

部分师生参与，助力孩子们实现“走近冬奥”的愿望。因疫情原因未能现场参会的师生还专门录制了视频，表达了对即将到来的北京冬奥会的热切期盼。

冬奥会的市场开发部副部长顾灏宁表示，火种展示活动是北京冬奥会火炬传递的重要环节，希望通过此次活动感受到冬奥火种灯、火炬、火炬手制服所彰显的传统文化与时代精神，希望此次活动能够助力点亮青少年冬奥梦想，激发更多青少年关注冬奥、了解冬奥、参与冬奥的热情。

据了解，北京冬奥会秉持着“绿色、开放、共享、廉洁”的办奥理念，中国三峡集团充分发挥清洁能源优势，助力北京冬奥场馆实现奥运史上首次100%绿电供应。北京冬奥会成为首个真正实现碳中和的奥运赛事。同时，北京冬奥组委努力践行“带动三亿人参与冰雪运动”号召，组织社会各界现场体验冬奥项目，感受冰雪运动魅力，宣传推广冬奥文化。

## 习近平同俄罗斯总统普京举行视频会晤



十二月十五日下午，国家主席习近平在北京同俄罗斯总统普京举行视频会晤。  
新华社记者 黄敬文摄

## 习近平主席同俄罗斯总统普京视频会晤 ВСТРЕЧА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КНР СИ ЦЗИНЬПИНА И ПРЕЗИДЕНТА РФ В. В. ПУТИНА В ФОРМАТЕ ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИИ



12月15日下午，国家主席习近平在北京同俄罗斯总统普京举行视频会晤。

新华社记者 殷博古摄

新华社北京12月15日电（记者杨依军）国家主席习近平12月15日下午在北京同俄罗斯总统普京举行视频会晤。

习近平指出，很高兴在岁末之际同你举行今年第二次视频会晤，这也是2013年以来我们的第三十七次会晤。你在多个场合称赞中俄关系是“21世纪国家间协作的典范”，坚定支持中方捍卫本国核心利益，反对离间中俄的企图。我对此高度评价，愿同你一道，全面总结今年双边关系发展新成果，对各领域合作作出新规划，推动两国关系持续高质量发展。

习近平强调，当前，世界百年变局和世纪疫情影响交织，世界进入动荡变革期。中俄关系经受住各种风浪考验，展示出新的发展活力。我同你先生通过多种方式就重大议题保持沟通和协调，共同为中俄关系把舵领航。双方正式宣布《中俄睦邻友好合作条约》延期并赋予其新的时代内涵，在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持，捍卫了各自国家尊严和两国共同利益。

习近平指出，中俄全方位务实合作展现出巨大政治优势和机遇优势。双边贸易额在前三个季度首次突破千亿美元大关，全年有望再创新高。中俄科技创新年圆满闭幕，一系列战略性重大项目顺利实施，共建“一带一路”同欧亚经济联盟对接顺利推进。两国积极展现大国担当，团结国际社会抗击疫情，阐述民主和人权的正确内涵，成为践行真正的多边主义、维护国际公平正义的中流砥柱。

习近平指出，明年，中国共产党将召开

二十大，俄罗斯将进入落实《2030年前国家发展目标》的关键时期。双方应该坚持相互尊重、平等互利、合作共赢，在解决国际和地区热点问题上坚定捍卫国际公平正义，坚决反对披着“多边主义”和“规则”外衣的霸权行径和冷战思维。

习近平指出，去年以来，中俄积极开展抗疫合作，生动诠释了守望相助的双边关系内涵，也为推动国际社会团结抗疫、构建人类卫生健康共同体作出了积极贡献。双方要多想办法，相向而行，在严防疫情跨境传播前提下，落地更多疏通“堵点”的实际举措。我们也愿加强同俄方在病毒检测、疫苗和药物研发方面的合作对接。

习近平指出，新形势下，双方要共享发展机遇，做大合作蛋糕。抓住新一轮科技革命和产业变革机遇，加快前沿科技产业合作。中俄能源合作基础牢固，契合点多，双方要巩固传统能源合作存量，补充新能源合作增量，推进核能领域一揽子合作，探讨拓展可再生能源等新合作方向。

（下转第三版）

## 展示中国文艺新气象 铸就中华文化新辉煌

——习近平总书记在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的重要讲话为新时代文艺工作指明前进方向

◎新华社记者

“当代中国，江山壮丽，人民豪迈，前程远大。时代为我国文艺繁荣发展提供了前所未有的广阔舞台。推动社会主义文艺繁荣发展、建设社会主义文化强国，广大文艺工作者义不容辞、重任在肩、大有作为。”

习近平总书记14日上午在中国文联第十一次全国代表大会、中国作协第十次全国代表大会开幕式上的重要讲话，在与会代表中引发热烈反响。与会代表表示，习近平总书记的重要讲话为新时代文艺工作指明了前进方向，要不断增强文化自觉、坚定文化自信，用更多更好的文艺精品展示中国文艺新气象，铸就中华文化新辉煌。

心系复兴伟业，描摹波澜壮阔的壮美画卷

“文化是民族的精神命脉，文艺是时代的号角。”现场聆听习近平总书记的重要讲话，中国美协副主席、雕塑家吴为山倍感振奋。

“习近平总书记的话语闪耀着马克思主义的真理光芒，充分说明了文艺事业是党和人民的重要事业，更加坚定了广大文艺工作者的奋进方向。”吴为山说，“我们要把习近平总书记的殷殷嘱托化为无限动力，在火热的现实生活中寻找灵感，在中华民族深厚的文化积淀中寻找资源，在中国共产党百年奋斗历程中汲取文艺创作的精神力量。”

广大文艺工作者要深刻把握民族复兴的时代主题，把文艺创造写到民族复兴的历史上、写在人民奋斗的征程中。

习近平总书记的重要讲话，令中国民协主席潘鲁生感慨万千：“迈上新征程，我们要从中华民族伟大复兴的历史高度认识民间文艺传承发展的意义，做好普查研究，加强保护实践，使文化薪火相传、文脉源远流长，推动民间文艺的创造力成为中华民族伟大复兴的有机组成部分。”

一段时间以来，围绕重大主题进行文学创作，山东作家厉彦林推出了长篇纪实文学《延安答卷》《沂蒙壮歌》等作品，他对总书记

讲话中的“全方位全景式展现新时代的精神气象”深有感触。

“身为作家，在新的伟大时代面临新的使命。我将在未来的工作中践行习近平总书记的要求，热情拥抱伟大的时代、真情体验美好生活、悉心捕捉人性之美，透过有血有肉的文字，努力创作无愧于时代和人民的优秀作品。”厉彦林说。

坚守人民立场，书写生生不息的人民史诗

源于人民、为了人民、属于人民，是社会主义文艺的根本立场，也是社会主义文艺繁荣发展的动力所在。

“总书记指出‘人民是文艺之母’，让我真切感受到人民中蕴含取之不尽、用之不竭的创作源泉。我们在文艺创作中，要始终坚持以人民为中心，把人民放在心中最高位置，把人民满意不满意作为检验文艺创作的最高标准，让文艺的百花园永远为人民绽放。”四川省文联党组书记、画家李兵说。

（下转第三版）